

Труженики всех стран, соединитесь!

ТРУЖЕНИКОВСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУЖИЩИСЯ

№ 118 (5414) | Пятница, 21 мая 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Патриотический долг сельской молодежи

В ДЕРЕВНЕ сейчас страданя пора — последние разработки весенне-полевые работы. В эти горячие дни, воодушевленные первоклассным Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, сельские комсомольцы, колхозники работают на полях с удвоенной энергией для фронта, для победы над немецко-фашистскими захватчиками. Многие тысячи молодых патриотов села показывают пример того, как надо, не жалея сил, трудиться в военное время.

Колхозная молодежь горячо откликнулась на призывы товарища Сталина Горького, Ярославской области, засеять сверх плана гектары в фонд обороны и помощи освобожденным работникам. Однако в ходе весенне-полевой кампании выявилась нехватка в работе сельских комсомольцев. Многие колхозные комсомольские организации еще не стали боевой организующей силой. Сами комсомольцы работают хорошо, а комсомольская организация в целом слабо влияет на ход весеннего сева, не следит за качеством сева. В некоторых районах Яванской области, например, есть случаи медленной вспашки почвы, не соблюдаются нормы высева, в ряде колхозов плохо организован труд. Однако районные и колхозные комсомольские организации не замечают этих недостатков и не принимают мер к их устранению.

В этом году на колхозных и совхозных полях работает около 200 тысяч молодых трактористов. Многие из них первополночники, установившие нормы, добившиеся полной механизации тракторов. Инициатором Весеннего соревнования девушек-трактористов Даша Гарман тремя тракторами уже высекала 1,079 гектаров, значительно перевыполнив годовую план.

Кому же, как не комсомольцам, возглавить это соревнование? В ряде колхозной молодежи? Но если оказывается, комсомольские организации, которые стоят в стороне от этого замечательного движения. Клубовский обком ВЛКСМ, например, ничего не делает для того, чтобы создать нормальные бытовые условия для девушек, оборудовать для них вагончики, оказать им техническую помощь.

Целью сельских комсомольских организаций является, чтобы все комсомольцы-трактористы работали хорошо, без простоев, выполнили нормы, полностью использовали технику. Поэтому комсомольские организации с первых же дней весеннего сева должны политическую и культурно-массовую работу под тем предлогом, что сейчас не такими делами заниматься некогда — идет сея. Подобное настроение более ошибочно. В плане весеннего сева, в плане культурно-массовой работы должна быть, наоборот, успеха.

Активное участие комсомольских организаций в хозяйственной деятельности непременно должно сочетаться с активной массовой политической и культурной работой. В противном случае комсомольская организация является приложением хозяйственных органов и потеряет влияние на молодежь.

Зимой в ряде районов и областей проходили смотры колхозной самодеятельности. На них было выявлено много способных музыкантов, танцовщиц, певцов, декламаторов. Нужно широко использовать сейчас все эту молодежь на весеннем сею для показа колхозникам в часы досуга художественной самодеятельности, для организации агитбригад.

В своем выступлении на совещании молодых переводчиков сельского хозяйства Московской области М. И. Калинин поставил перед сельскими комсомольцами задачу — готовить из своей среды способных организаторов, политически во всем примере обучающимся. Это значит, что сельские комсомольцы должны быть заложниками и боевыми организаторами социалистического соревнования. Мало хорошо работать самим, необходимо добиваться, чтобы и окружающие работали хорошо, чтобы колхозы и совхозы изо дня в день укреплялись трудовой дисциплиной, чтобы не было точек, неорганизованных

пости, чтобы каждый человек был на своем месте. В прошлом году большую помощь колхозам и совхозам оказали школьники. Многие из них и в этом году активно готовятся к участию в полевых работах, намерены брать обязательства выработать за лето по 75—100—150 гудрудиной, подготовиться в своей среде к отъезду в колхозы организаторов политической, культурной и военно-физкультурной работы — агитаторов, редакторов стенных газет, сандружиничи и т. д.

Опыт прошлого года свидетельствует о том, что работа учащихся в колхозах и совхозах оказала серьезное влияние на дальнейшее укрепление школы. Необходимо по примеру передовых школьных коллективов уже сейчас развить активную подготовку в районных комитетах комсомола. Сельские комсомольцы в свою очередь обязаны позаботиться о том, чтобы учащиеся, прибывающие в колхозы и совхозы, были обеспечены жильем, питанием и в первую очередь доступностью к активной работе на полях.

Война резко повысила роль и значение женского труда в сельском хозяйстве — кому же, как не комсомольцам, следует позаботиться о том, чтобы в каждом колхозе работали хорошие ясли и детские площадки, где были бы обеспечены вынужденный и добротный уход за детьми колхозниц.

За время войны неизмеримо выросла роль сельских комсомольских организаций. В связи с этим недавно приняты меры к укреплению аппарата райкомов комсомола, к увеличению числа комсомольских работников. На работу районных комсомолов необходимо подбирать наиболее инициативных, подготовленных комсомольцев из среды колхозного комсомольского актива. Большую помощь комсомольским организациям в этом важном и ответственном деле должны оказывать райкомы комсомола.

Проверка работы ряда районных комсомольских организаций показала, что не все сельские райкомы комсомола умеют использовать по-настоящему широкий комсомольский актив. Так, например, в Тельно-Омском районе, Тульской области, в Верхеском районе, Московской области, количество комсомольцев-активистов превышает 100 человек, а в активной работе райкомов привлечены лишь единицы.

С этим мириться нельзя. Комсомольские организации, включая районные комитеты, райисполкомы и другие учреждения должны регулярно получать от райкомов комсомола поручения и вести активную работу в первичных комсомольских организациях.

Обкомы и райкомы партии ряда областей обучали за последние время комсомольцев, в том числе комсомольских организаций. В итоге обсуждения принимались конкретные постановления. Задача сейчас состоит в том, чтобы эти постановления были выполнены, а не остались на бумаге.

Первоочередная обязанность партийных органов — повсюду руководить работой сельских комсомольских организаций. В частности, необходимо, чтобы партийные и советские работники, направляемые на работу в колхозы и совхозы, обязательно оказывали на местах активную помощь комсомольским организациям, настойчиво работали над укреплением существующих и созданием новых комсомольских организаций в тех колхозах, где их нет.

Надо помнить, что сейчас главное в проведении весеннего сева — не упустить время. Надо собрать все силы и все средства для ускорения сроков сева. И здесь комсомольцы могут сделать много.

Весенний сея — важнейшая военно-хозяйственная кампания. Активное участие в ней — патриотический долг сельских комсомольцев и молодежи. Комсомольцы и комсомолки, сельская молодежь! Чем успешнее вы проведете весенний сея, тем выше будет урожай этого года, тем большую помощь окажете вы Родине, Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских поработителей.

(Передовая «Правды» за 20 мая).

Совещание по борьбе с детской безнадзорностью

18 мая в краевом комитете ВКП(б) состоялось краевое совещание руководителей городских отделов народного образования и отделов просвещения и агитации горкомов ВКП(б) по вопросу борьбы с детской безнадзорностью и безнадзорностью. На совещании присутствовали кроме того директоры школ, детских домов, секретари крайкома и горкома ВКП(б), работники краевого управления милиции и управления трудовых резервов.

В крае немало сделано, чтобы ограждать детвору от тяжелых последствий войны. Расширена сеть детских домов, детсадов. Улучшился учебно-воспитательная работа в школах. Создан крупный денежный фонд помощи нуждающимся школьникам. В ряде городов открыты столовые для детей фронтовиков, а в Хабаровске и детских сад на 300 мест.

Однако, как отмечалось в докладах и выступлениях участников совещания, органы народного образования, комсомольские организации и местные Советы не ведут должной борьбы по предупреждению детской безнадзорности. В ряде мест грубо нарушается закон о всеобщем обязательном обучении, в результате чего часть детей не была охвачена школой. Слабая по-

ставка внешкольной работы в некоторых местах приводит часто к тому, что дети подпадают под влияние улиц. Многие школы совершенно прекратили работу с родителями, перестали созывать родительские собрания. Среди безнадзорных встречаются учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ, самовольно бросившие учёбу. Объясняется это, главным образом, слабой постановкой воспитательной работы.

Выступивший на совещании секретарь крайкома ВКП(б) по просвещению тов. Калинин указал на необходимость повышения роли учителей в борьбе с детской безнадзорностью. Стороны отделов народного образования должны быть больше требовательности к тому, чтобы закон о всеобщем обучении выполнялся неукоснительно и повсеместно. Очень мало сделано в крае по производственному обучению учащихся. Школьные мастерские назначаются единицами. В борьбе с детской безнадзорностью и безнадзорностью надо вовлечь все общественные силы, все организации, имеющие отношение к воспитанию подрастающего поколения.

В совещании принял участие секретарь крайкома ВКП(б) тов. Бодков.

Начались испытания в школах

Вчера во всех школах Хабаровска начались проверочные испытания учащихся. Организовано и дружно явились школьники в этот день на свои места. Празднично выглядит классы. Строгий порядок и тишина в коридорах школ. Идёт проверка знаний учащихся за год.

С необычайным интересом следят школьники и учителя за итогами дня. В каждой школе организована доска показателей.

В десятых классах средней школы № 13 на испытаниях по литературе (учительница тов. Крусева) учащиеся показали стопроцентную успеваемость. В 85 школе хорошие результаты дали учащиеся пятых классов по русскому языку (учительница тов. Чуева). Здесь а в 5 классе 20 учеников получили отличные и хорошие оценки. Первый день прошёл организованно и чётко. Более шести тысяч школьников сдавали испытание по алгебре, русскому языку и литературе.

Равняйтесь по передовикам сева!

ТРАКТОРИСТЫ! РАБОТАЙТЕ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК, ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ВСЮ МОЩЬ ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Успех сева решает слаженность и организованность

ОПЫТ РАБОТЫ КРАСНОРЕЧЕНСКОЙ МТС



Молодая трактористка Пелагея Сельцова (колхоз «Звезда», Егоровское отделение) на тракторе СТЗ сменно выполняет задание, засеивая по 15 гектаров в день вместо 12,5 по норме. Фото К. Фаррафонова, (КрайТАСС).

Боевые донесения из тракторных бригад

С КАЖДЫМ ДНЕМ ПОВЫШАЕТСЯ ВЫРАБОТКА

Год тому назад Алексей Мартынов был прицепщиком, а сейчас управляет колесным трактором. И хотя водителю из молодой, но толк в машине знает хорошо.

В первый же день сева Алексей Мартынов выполнил задание на 125 процентов. С тех пор он не снижает своей выработки.

Когда в бригаде читали первомайский Приказ товарища Сталина, трактористы колхоза «Новый путь» обязались работать ещё лучше. Молодой водитель заявил тогда бригадирю, что он будет выполнять не менее полутора норм в смену.

Слова у него не разошлись с делом. Сейчас средняя выработка тракториста составляет 151 процент задания.

Утром Алексей как-то попометрал на бригадную доску показателя. Его внимание привлекла цифра 155 процентов. Это была выработка тракториста Мельникова.

— Что же, — сказал про себя Алексей, — попробуем обогатить.

До полудня он не сходил с этой дель и трактора и выполнил норму на 153 процента. Но и это не удовлетворило молодого тракториста. На другой день работал на сеял Алексей Мартынов дал около двух полевой норм.

Теперь выработка молодого тракториста растёт с каждым днём.

У. ОЛОЖИН.

ЗАДАНИЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

ОТВАЖНОЕ, 20 мая. (По телеграфу). Хорошо потрудились трактористы Архангельской области в первые 15 дней весеннего сева. Водитель колесного трактора СТЗ Иван Шурдин выработал за это время 56 гектаров мягкой пахоты. Иван Шурдин — 36, Александр Колдуров — 40, Меланья Протасова — 30, Марк Худин — 33, Григорий Очерет — 30, Иван Семерегов — 18, Николай Будников на У-2 выработал 41 гектар мягкой пахоты.

Вторая тракторная бригада тов. Грегченко за первые 15 дней выработала на каждый гектар пятнадцатилетний урожай на мягкой пахоте и сэкономила 370 килограммов горючего.

В. ПРОШЕНКО. Начальник политотдела Архангельской МТС.

Краснопочеченская МТС 18 мая закончила сев ранних зерновых культур. Сев проводился за десять рабочих дней при хорошем качестве. План тракторных работ по посадке картофеля выполнен на 50 процентов. За это время наши трактористы сэкономили более двух тонн горючего.

Наша МТС обслуживает девять колхозов Хабаровского сельского района, тракторных бригад у нас семь. Исходя из наличия тракторного парка и посевной площади каждого колхоза, мы старались так расставить свои силы, чтобы во-время обеспечить выполнение планов в каждой артели.

Первоочередную роль на сею играет бесперебойная работа тракторного парка. А это зависит не только от технического состояния машины, но и от хорошего технического ухода за ними. Мы добивались настоящего того, чтобы повседневный технический уход за машинами стал правилом, твёрдым законом в тракторной бригаде. Каждое отступление от этого правила считается у нас чрезвычайным происшествием.

В колхозе «Переселенец» был такой случай. У тракториста Лаврентия Баранова обнаружил во время работы грязный, запущенный трактор. Крепления у машины не были подтянуты, шпуг не смазан. Так работать было нельзя. Оставили трактор, заставили Баранова провести необходимый технический уход за машиной. Тракторист отнёсся за это с чувством. Служай этот обряд во всех бригадах. Тракторист Баранов — новичок. Но он хорошо знает, что технический уход за машиной и за трактором должен проводиться ежедневно. Знаю, но не выполняю, халатно отношусь к делу. За это мы его и наказали. Больше таких случаев не повторилось ни в одной бригаде.

Таким образом, мы добились хорошего технического ухода за тракторами, бесперебойной их работы. Ликвидация простоев машины дала нам возможность каждый час, каждую минуту использовать производительность трактора и объясняет успешное завершение севных работ наших колхозов нашей МТС.

Успех чёткой, слаженной работы на сею рентабельно, жалко. У нас 46 трактористов, из них — 36 молодых, чёткие севные за руль машины. Мне хочется подробнее рассказать, как с молодыми кадрами наша МТС добилась производительной работы тракторного парка.

Ещё зимой мы старались как можно качественнее подготовить кадры водителей. На курсах обучали людей четыре месяца, вместо трёх. Перед севом в течение недели бригадир и старые трактористы обучали молодых водителей практическому вождению машины. Это хорошо помогло курсантам. Когда встали сев, то они сразу уверенно повели свои тракторы в поле.

Но надо было научить молодых водителей не только управлять машинами, а и помочь им освоить станковские приёмы работы, передать опыт экономии горючего. Эта задача легла на плечи опытных трактористов, руководителей тракторных бригад и старшего механика МТС.

В каждой бригаде, где только возможно, молодой тракторист или трактористка работают у нас с опытным механиком. Например, в колхозе «Второй пятилетки» тракторист Василий Львович работает с молодой трактористкой Татьяной Вакуновой, а колхоз имён МОПР Николай Баранов взял себе сменщицу Любовь Ланюгину. И надо сказать, что эти старшие трактористы настойчиво, терпеливо, с желанием передают свой опыт молодым.

Первое время не ладилось дело у Татьяны Вакуновой, и она давала низкую выработку. Тогда Василий Львович кончал свою смену, садился опираться на машину рядом с молодой трактористкой и был у неё постоянным советником. Татьяна Вакунова точно исполняла его указания. После нескольких смен совместной работы она уже самостоятельно повела трактор значительно лучше, чем в первые дни. Теперь она выработывает по полторы нормы в смену. Василий Львович жертвовал своим отдыхом, зато он глубоко удовлетворён, что его ученица пошла вперед шаг за шагом.

Там, где не выходило дело — по помощи приходил старший механик Ляенко. В колхозе имени Ворошилова молодой тракторист Коваль не выполнял нормы, пережигал горючее. Парень совсем расстроился: «Как хочешь, а ничего у меня не выйдет, ни когда мне нормы не вытнуть». Тогда к нему приехал тов. Ляенко. Механик послал тракториста за руль и сам сел с ним на трактор. Вместе поработали 10 часов — полную смену. На каждую ошибку молодого тракториста механик указывал сразу же и пояснял, что и как надо делать, чтобы не повторять таких ошибок.

Кончилась смена. Позвала тропи. Оказалось: тракторист Коваль вспахал восемь гектаров, вместо шести по норме, и сэкономил горючего 46 килограммов. «Ну, что, можешь норму дать и горючее экономить?» — спросил его механик. Коваль улыбнулся. «Могут, говорят» — Выходит, я не умею регулировать трактор правильно и не использую скорости машины, где следует. Теперь понял».

Сейчас тракторист Коваль самостоятельно работает в день выработывает по полторы нормы в смену.

В колхозе имени Ворошилова вся бригада состоит из молодых трактористов. Она отставала от других бригад пережигала горючее. Старший механик пробовал там четыре дня, не выходя из бригады. С каждым трактористом он проделал то же самое, что и с Ковальем. Прошла лишь неделя после этого, и бригада выработала и имеет уже на своём счету свыше 300 килограммов экономии горючего.

Так занимались и занимаются с молодыми трактористами не только старший механик, но и все бригадирские опытные водители.

Большую роль на сею играет партийно-политическая работа. Политотдел МТС с первых дней сева развёл между бригадами и трактористами социалистическое соревнование за выполнение конкретных обязательств. Бригадные доска показателя, красные флажки «Гвардейцы трудового фронта» для парторгов, ежедневные боевые листки в бригадах, печатный «Боевой листок» — политотдела, переходящее красное знамя для лучшей бригады, премии победителям — всё это поднимает трудовую активность трактористов, мобилизует их на самоотверженную работу.

С величайшим воодушевлением встретили работники нашей МТС первомайский Приказ товарища Сталина. Трактористы отвечают на Приказ волею ещё большим напряжением сил, каждый старается удвоить, утроить свою энергию на помощь фронту. Весь колхоз МТС преисполнен одним желанием и стремлением — завоевать первенство во Всесоюзном соревновании машинно-тракторных станций, всемерно усилить помощь Красной Армии в разгроме врага.

И мы не пожалеем своих сил для этой благородной цели.

М. ПЕТУШКОВ. Директор Краснопочеченской МТС.



Тракторист-стахановец совхоза имени Ляоз (Амурский область) Н. А. Богометз с первых дней сева систематически перевыполняет производственные задания. Сцепом из четырёх сцепов он ежедневно засеивает по 70 гектаров. Фото К. Фаррафонова, (КрайТАСС).

Список колхозов

засеявших сверх плана гектары в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от немецких захватчиков

ШИМАНОВСКИЙ РАЙОН

20. «КРАСНЫЙ МАЙ» (председатель колхоза тов. Рысев). Посеяно сверх плана пять гектаров пшеницы.

21. «МИРНЫЙ ТРУД» (председатель колхоза тов. Крелевич). Посеяно сверх плана пять гектаров пшеницы и один гектар картофеля.

22. «ЗАБАЙКАЛЕЦ» (председатель колхоза тов. Крацов). Посеяно сверх плана два гектара пшеницы.

23. «БЕЛОРУСС» (председатель колхоза тов. Жуи). Посеяно сверх плана два гектара пшеницы и один гектар картофеля.

АРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

24. «ПАМЯТЬ ЛЕНИНА» (председатель колхоза тов. Ульянуев). Посеяно сверх плана 10 гектаров пшеницы и 10 гектаров овса.

БИРОБИДЖАНСКИЙ РАЙОН

25. «ЗМЕС» (председатель колхоза тов. Карповский). Посеяно сверх плана два гектара пшеницы.

СВОБОДНЕНСКИЙ РАЙОН

26. ИМЕНИ КАГАНОВИЧА (председатель колхоза тов. Мачилов). Посеяно сверх плана два гектара пшеницы.

27. «НОВЫЙ МИР» (председатель колхоза тов. Фёдоров). Посеяно сверх плана пять гектаров пшеницы, три гектара овса и два гектара подсолнуха.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 МАЯ

В течение 19 мая на фронте существенных изменений не произошло.

18 мая частями нашей авиации на различных участках фронта разбито несколько железнодорожных эшелонов, уничтожено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, повреждены 11 артиллерийских батарей, уничтожены артиллерия и взорван склад противника с горючим.

Северо-восточнее Новороссийска на одном участке батальон пехоты и 3 танков противника атаковали наши позиции. Подступив врага на близкое расстояние, наши подразделения открыли огонь, подбили 2 немецких танка и уничтожили до 150 гитлеровцев. В низовьях Кубани немцы проникли в сток наших подразделений. Боины И-ской части внезапно атаковали противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Оставшиеся в живых гитлеровцы вынуждены спастись на лодках. Наша артиллерия открыла огонь и потопила 14 лодок вместе с находившимися в них немецкими солдатами.

На Ялалском фронте наши части уничтожили до 300 солдат и офицеров противника, разрушили 7 блиндажей и наблюдательный пункт, повалили огонь миномётной и 6 артиллерийских батарей. Разведчики И-ской части захватили пленных и важные оперативные документы.

В районе Ленинграда огнём пехотного оружия и артиллерии истреблено более 100 немецких солдат и офицеров, разрушено 3 блиндажа, 2 дота и уничтожены 4 орудия противника. И-ской части за два дня истребили 60 гитлеровцев.

В районе Севка наша артиллерия совершила огневой налёт на скопления танков противника. В районе цели произошло несколько сильных взрывов и возникли пожары.

Западнее Ростова-на-Дону произошло артиллерийско-миномётная перестрелка. Миномётчики И-ского гарнизона уничтожили убитыми до 200 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 4 артиллерийских бата-

рей, разрушили 13 блиндажей, разбиты 3 железнодорожных эшелона и 6 автомашин с военными грузами противника.

В городе Сталино отряд украинских партизан совершил налёт на немецкие военные мастерские. Перевоз вооружённую охрану, партизаны взорвали мастерские и положили склады с авиабомбами, снарядами и порохом. Пожары и взрывы складов продолжались в течение двух дней.

Пленный командир 51 немецкой воздушной эскадры майор авиации Эрбер фон Фрабенберг заявил: «Я действительно находился во Франции, а затем в Сицилии. Из Сицилии неоднократно совершал налёты на Мальту. В феврале, в связи с неудачами немецких войск на советско-германском фронте, был срочно отправлен на Восток. Второй год войны против России привнес нам горькое разочарование и неопределённость. Гитлер хотел захватить юг, Кавказскую нефть, достичь Волги и затем ударить на Москву. Все знают, что эти планы провалились. Немецкая армия потеряла под Сталинградом безжалостное поражение. Разгром итальянских войск в Северной Африке явился для многих из нас полной неожиданностью. Мы, летчики, знали, что немецкие и итальянские войска в Тунисе испытывают большие трудности, но никто не думал, что когда наступит так скоро. Положение усугубляется ещё тем, что население оккупированных стран заметно усиленно сопротивляется германским властям. Уже после Сталинграда многие французские норвежцы, бельгийцы восстали против немецкой оккупации. Мы не имеем по отношению к немцам. Почти все оккупированные англо-американские войска в Европе и ждут поражения Германии. Всё это заставляет меня сделать вывод, что военное и политическое положение Германии за последний год резко ухудшилось и положение немецкой армии безнадёжное».

Югославские партизаны разгромили на шоссе в Италии колонну, захватили 40 итальянских солдат и двух офицеров, захватили 6 грузовых автомашин с воен-

ными имуществом, 10 пулемётов, миномёт и другие трофеи. Взято в плен 50 итальянских солдат. В Сухой Кривине патриоты истребили 120 солдат и офицеров противника.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 МАЯ

В течение ночи на 20 мая на фронте ничего существенного не произошло.

Северо-восточнее Новороссийска артиллерия И-ского соединения уничтожила 2 немецких наблюдательных пункта, сжарила 5 дотов, подожгла огонь 4 артиллерийских и 12 миномётных батарей, из них двух батарей истребила несколько миномётов.

Наша лёгкая бомбардировка войска противника. В объектах подтвердились бомбардировки, возникло много пожаров и произошло несколько сильных взрывов. В воздушных боях сбито 3 немецких самолёта.

В районе Ялалки наши подразделения предприняли разведку боев. Две группы разведчиков стремительным ударом выбили противника с одной высоты и захватили в плен немцев. Немцы вынуждены вернуться на исходные позиции. Наши подразделения отбили контратаку гитлеровцев с большими для противника потерями.

Западнее Ростова-на-Дону огнём советской артиллерии уничтожен склад боеприпасов противника, взорвано большое минное поле, расклевано и частично уничтожено до роты немецкой пехоты. На одном участке завод под командованием тов. Мамстова, окружил вражескую разведывательную группу, истребил 10 гитлеровцев и захватил 3 пленных.

На Северо-Западном фронте группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Савельева и старшего лейтенанта Малько пробралась в расположение штаба дивизии противника и захватила плен 2 немецких штабных офицеров. Разведчики благополучно прошли по тылам противника и доставили пленных офицеров в свою часть.

царов противника. При налёте на рудники Загорье партизаны взорвали электростанцию и вывели из строя всё оборудование.

На Ленинградском фронте огнём артиллерии разрушено 8 немецких дотов и 5 землянок, уничтожено 2 орудия, 14 автомашин с грузами, взорван склад боеприпасов противника. Снайперы наших подразделений уничтожили 147 гитлеровцев.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду и огнём авиационной артиллерии сбито 8 немецких самолётов. Лётчики-баллисты потопили сторожевой корабль, катер и баржу противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Барнаульской области, взорвал 2 железнодорожных моста и пустил под огонь 3 немецких воинских эшелона. Партизаны этого же отряда сожгли склад с горючим. Огнём уничтожены 4 тонны бензина, 150 боев с керосином и 4 вагона со складскими материалами. На шоссе в районе Липки в засаде убито 43 гитлеровца.

В гор. Ейске Краснодарского края выявлены новые красные заложники немецко-фашистских мерзавцев. В 7 километрах от города в двух окопах обнаружены 42 трупа местных жителей, замученных гитлеровцами. В числе убитых 12 женщин и 10 детей. Останки трупа рабочего электростанции С. Климченко, бухгалтерка И. Кулиша, водопроводчика М. Божневского, теледистанции В. Топожового, колхозника колхоза «Ким» В. Горбая и других.

Итальянские отряды пытаются выбить греческих партизан из одного населённого пункта. Партизаны встретили оккупантов на подступах к этому населённому пункту и из засад уничтожили 80 итальянских солдат и офицеров. Другой отряд греческих партизан напал на итальянский гарнизон и истребил 58 солдат и офицеров противника.

